
Êîìáèíàòîðèêà.

1. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàñïîëîæèòü íà øàõìàòíîé äîñêå áåëóþ è ÷¼ðíóþ
ëàäüþ òàê, ÷òîáû îíè íå áèëè äðóã äðóãà?

2. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè íà êàæäîé ñõåìå ìîæíî ïðîéòè îò âåðõíåãî ãîðîäà ê íèæ-
íåìó, åñëè â îäèí è òîò æå ãîðîä íåëüçÿ çàõîäèòü äâàæäû?

3. Ñêîëüêî ñëîâ (íåîáÿçàòåëüíî îñìûñëåííûõ) ìîæíî ïîëó÷èòü, ïåðåñòàâëÿÿ áóêâû
ñëîâà (à) ýâêàëèïò; (á) ãàñòðîíîì; (â) áàîáàá ?

4. Ñêîëüêî ñòîðîí è äèàãîíàëåé â âûïóêëîì 15-óãîëüíèêå?

5. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè èç ïîëíîé êîëîäû (52 êàðòû) ìîæíî âûáðàòü 4 êàðòû ðàçíûõ
ìàñòåé è äîñòîèíñòâ?

6. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçëîæèòü 7 ìîíåò ðàçëè÷íîãî äîñòîèíñòâà ïî òðåì
êàðìàíàì?

7. Ñêîëüêî ñðåäè ïåðâûõ 1000 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàêèõ, êîòîðûå íå êðàòíû íè 3, íè
5?

8. Èç 100 ñòóäåíòîâ óíèâåðñèòåòà àíãëèéñêèé ÿçûê çíàþò 28 ñòóäåíòîâ, íåìåöêèé �
30, ôðàíöóçñêèé � 42, àíãëèéñêèé è íåìåöêèé � 8, àíãëèéñêèé è ôðàíöóçñêèé � 10,
íåìåöêèé è ôðàíöóçñêèé � 5, âñå òðè ÿçûêà çíàþò 3 ñòóäåíòà. Ñêîëüêî ñòóäåíòîâ íå
çíàþò íè îäíîãî èç òðåõ ÿçûêîâ?

9. Íà äîñêå íàïèñàíû âñå áóêâû ðóññêîãî àëôàâèòà ïî îäíîìó ðàçó. Ñêîëüêî ìîæíî
ñîñòàâèòü ïåðåñòàíîâîê èç íèõ òàêèõ, ÷òîáû áóêâû 'à' è 'á' íå ñòîÿëè ðÿäîì? À òàêèõ,
÷òîáû áóêâû 'à', 'á' è 'â' íå ñòîÿëè ðÿäîì íè â êàêîì ïîðÿäêå? À òàêèõ, ÷òîáû íèêàêèå
äâå èç áóêâ 'à', 'á' è 'â' íå ñòîÿëè ðÿäîì?

10. Èìååòñÿ êâàäðàò ðàçìåðîì 10 õ 10. Â öåíòðå ëåâîé íèæíåé êëåòêè ñèäèò êóçíå÷èê.
Îí ìîæåò ïðûãàòü â öåíòð ñîñåäíþþ ñïðàâà èëè ñâåðõó êëåòêó. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè
êóçíå÷èê ìîæåò äîïðûãàòü äî ïðàâîãî âåðõíåãî óãëà?



Êîìáèíàòîðèêà.

1. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàñïîëîæèòü íà øàõìàòíîé äîñêå áåëóþ è ÷¼ðíóþ
ëàäüþ òàê, ÷òîáû îíè íå áèëè äðóã äðóãà?

2. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè íà êàæäîé ñõåìå ìîæíî ïðîéòè îò âåðõíåãî ãîðîäà ê íèæ-
íåìó, åñëè â îäèí è òîò æå ãîðîä íåëüçÿ çàõîäèòü äâàæäû?

3. Ñêîëüêî ñëîâ (íåîáÿçàòåëüíî îñìûñëåííûõ) ìîæíî ïîëó÷èòü, ïåðåñòàâëÿÿ áóêâû
ñëîâà (à) ýâêàëèïò; (á) ãàñòðîíîì; (â) áàîáàá ?

4. Ñêîëüêî ñòîðîí è äèàãîíàëåé â âûïóêëîì 15-óãîëüíèêå?

5. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè èç ïîëíîé êîëîäû (52 êàðòû) ìîæíî âûáðàòü 4 êàðòû ðàçíûõ
ìàñòåé è äîñòîèíñòâ?

6. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè ìîæíî ðàçëîæèòü 7 ìîíåò ðàçëè÷íîãî äîñòîèíñòâà ïî òðåì
êàðìàíàì?

7. Ñêîëüêî ñðåäè ïåðâûõ 1000 íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàêèõ, êîòîðûå íå êðàòíû íè 3, íè
5?

8. Èç 100 ñòóäåíòîâ óíèâåðñèòåòà àíãëèéñêèé ÿçûê çíàþò 28 ñòóäåíòîâ, íåìåöêèé �
30, ôðàíöóçñêèé � 42, àíãëèéñêèé è íåìåöêèé � 8, àíãëèéñêèé è ôðàíöóçñêèé � 10,
íåìåöêèé è ôðàíöóçñêèé � 5, âñå òðè ÿçûêà çíàþò 3 ñòóäåíòà. Ñêîëüêî ñòóäåíòîâ íå
çíàþò íè îäíîãî èç òðåõ ÿçûêîâ?

9. Íà äîñêå íàïèñàíû âñå áóêâû ðóññêîãî àëôàâèòà ïî îäíîìó ðàçó. Ñêîëüêî ìîæíî
ñîñòàâèòü ïåðåñòàíîâîê èç íèõ òàêèõ, ÷òîáû áóêâû 'à' è 'á' íå ñòîÿëè ðÿäîì? À òàêèõ,
÷òîáû áóêâû 'à', 'á' è 'â' íå ñòîÿëè ðÿäîì íè â êàêîì ïîðÿäêå? À òàêèõ, ÷òîáû íèêàêèå
äâå èç áóêâ 'à', 'á' è 'â' íå ñòîÿëè ðÿäîì?

10. Èìååòñÿ êâàäðàò ðàçìåðîì 10 õ 10. Â öåíòðå ëåâîé íèæíåé êëåòêè ñèäèò êóçíå÷èê.
Îí ìîæåò ïðûãàòü â öåíòð ñîñåäíþþ ñïðàâà èëè ñâåðõó êëåòêó. Ñêîëüêèìè ñïîñîáàìè
êóçíå÷èê ìîæåò äîïðûãàòü äî ïðàâîãî âåðõíåãî óãëà?


